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Legyen 𝑋 egy halmaz. Az 𝒜 ⊂ 𝒫(𝑋) halmazrendszert 𝜎-algebrának ne-
vezzük, ha

1. 𝑋 ∈ 𝒜,

2. 𝐴 = 𝑋 ∖ 𝐴 ∈ 𝒜 ∀𝐴 ∈ 𝒜,

3.
∞⋃︀
𝑖=1

𝐴𝑖 ∈ 𝒜, ha 𝐴𝑖 ∈ 𝒜 (𝑖 ∈ N).

Ekkor az (𝑋,𝒜) rendezett párt mérhető térnek, az 𝒜 elemeit mérhető halma-
zoknak nevezzük. A 𝜇 : 𝒜 → [0,∞] függvényt mértéknek nevezzük az (𝑋,𝒜)
mérhető téren, ha 𝜇(∅) = 0 és

𝜇

(︃
∞⋃︁
𝑖=1

𝐴𝑖

)︃
=

∞∑︁
𝑖=1

𝜇(𝐴𝑖)

minden 𝐴𝑖 ∈ 𝒜 (𝑖 ∈ N) diszjunkt rendszerre. Ekkor (𝑋,𝒜, 𝜇)-t mértéktérnek,
𝜇(𝐴)-t az 𝐴 mértékének nevezzük.

Legyen 𝑋 egy halmaz, ℋ ⊂ 𝒫(𝑋), 𝜈 : ℋ → [0,∞] és 𝜇 a 𝜈-höz tartozó
külső mérték. 𝐵 ⊂ 𝑋 pontosan akkor 𝜇-mérhető, ha

𝜈(𝐴) ≥ 𝜇(𝐴 ∩𝐵) + 𝜇(𝐴 ∖𝐵) ∀𝐴 ∈ ℋ. (1)

Az (1) szükségessége triviálisan teljesül. Az elégséges voltát később látjuk be.

A véges értékkészletű függvényeket egyszerű függvényeknek nevezzük. Ha
𝑋 egy halmaz és 𝐴 ⊂ 𝑋, akkor az

𝐼𝐴 : 𝑋 → R, 𝐼𝐴(𝑥) :=

{︃
1, ha 𝑥 ∈ 𝐴,
0, különben

függvényt az 𝐴 karakterisztikus függvényének nevezzük.

Lebesgue majorált konvergencia tétele. Legyen (𝑋,𝒜, 𝜇) mértéktér és
𝑔, 𝑓, 𝑓𝑛 : 𝑋 → R𝑏 (𝑛 = 1, 2, 3, . . . ) mérhető függvények. Ha 𝑔 integrálható,
|𝑓𝑛| ≤ 𝑔 ∀𝑛 ∈ N-re és lim

𝑛→∞
𝑓𝑛 = 𝑓 , akkor

lim
𝑛→∞

∫︁
|𝑓𝑛 − 𝑓 | d𝜇 = 0 és lim

𝑛→∞

∫︁
𝑓𝑛 d𝜇 =

∫︁
𝑓 d𝜇.
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